

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ДОГОВОР
НОВАТОРОВ

Между коллективами управления магистральных нефтепроводов Центральной Сибири и нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР заключен договор о социалистическом соревновании в области рационализации и изобретательства.

КОЛОНКА ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

Испытанное
средство

«Час смену бережет» — так говорят в бригаде. Этому принципу неуклонно следуют бригады из Ингузского леспрохоза, возглавляемые кавалером ордена Трудовой Славы III степени Алексеем Тимофеевичем Шкурным и недавно награжденным орденом Октябрьской Революции Алексеем Федоровичем Андриановым.

КРАСНОЕ
ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 14 АПРЕЛЯ 1976 ГОДА № 87 (15993) Цена 2 коп.

ДНЕВНИК
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ, КАЧЕСТВА

МАРТ 1976 года

Промышленный выпуск

Минув первый квартал первого года десятой пятилетки. Советские люди с законной гордостью подводят итоги сделанному, намечают следующие рубежи.

Трудовая вахта, начатая в предсезонские дни, успешно продолжается. «Дню рождения В. И. Ленина — 5 ударных декад» — под таким девизом трудятся многие коллективы города Томска и области.

Сегодня публикуется третий выпуск дневника — мартовский.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- В. Соловьев, бетонщик: «Мы обязались сдавать продукцию с первого предъявления — 97 процентов»
- Больше товаров народу — хороших и разных
- За высокие скорости проходим

ЭКРАН
ГЛАСНОСТИ

Идущие
впереди

Объединение «Сиб-кабель».

Манометровый завод.

Завод режущих инструментов.

НГДУ им. 50-летия СССР.

Завод измерительной аппаратуры.

Линевский леспрохоз.

Парабельский леспрохоз.

Трест «Томскпромстрой».

Домостроительный комбинат.

Трест «Спецстроймеханизация».

Завод ЖБК-100.

Томское карьероуправление.

Чанский леспрохоз.

Аргат-Юльский леспрохоз.

Спичфабрика «Сибирь».

Областное управление лесного хозяйства.

Мебельно-зеркальная фабрика.

Томский ДОК.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

РАЙОНЫ - ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования между районами области за успешное выполнение народнохозяйственных планов за первый квартал 1976 года.

Признаны победителями в социалистическом соревновании: Александровского и Каргасокского районов — Александровский район;

Асиновского и Томского — Томский район; Асиновского и Колпашевского — Колпашевский район; Бакчарского и Чанского — Бакчарский район; Верхнетельского и Тегульдского — Тегульдский район;

Зырянского и Первомайского — Зырянский район; Кожениковского и Шегарского — Кожениковский район; Кривошеинского и Молчановского — Молчановский район;

Колпашевского и Парабельского — Колпашевский район.

СООБЩЕНИЕ

Исполнительного комитета Томского областного совета депутатов трудящихся о результатах выборов народных судей по Томской области

11 апреля 1976 года состоялись выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на территории Томской области.

Выборы прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судостроительстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, в обстановке высокой политической и трудовой активности.

На основании протоколов исполнительных комитетов районных и городских Советов депутатов трудящихся о результатах выборов народных судей, поступивших в исполнительный комитет

Томского областного Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на территории Томской области приняло участие в голосовании 99,94 процента избирателей, внесенных в списки избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,8 процента от числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 52 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, не оказалось.

Исполнительный комитет Томского областного совета депутатов трудящихся

В СЧЕТ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

С 6 апреля начали работы на благоустройстве территории Юльского и учебных корпусов студенты медицинского института. В эти же дни во всех учебных группах

проходит собрание, на котором обсуждаются задачи «красной субботы». Накануне субботника выйдет специальный выпуск многотиражной газеты «За медицина»

К. ЮРБЕВ.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 марта 1976 года за достигнутые успехи в развитии торговли и общественного питания, добросовестное выполнение плана розничного товарооборота девятой пятилетки и повышение культуры обслуживания награждена орденами и медалями СССР большая группа работников предприятий и организаций государственной торговли и общественного питания. В том числе по Томской области:

Орден ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Машак Раиса Петровна — заведующая секцией магазина № 39 Томского горпрома.

Орден ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

Калинина Надежда Иосифовна — заведующая производством столовой № 78 Томского треста столовых № 3.

Поскребышева Александра Ильинична — директор Томского центрального университета.

Ульянова Валентина Николаевна — повар столовой № 41 Томского треста столовых № 2.

Орден «ЗНАК ПОЧЕТА»

Киченко Софья Михайловна — заведующая секцией магазина № 5 Томского треста «Гастроном».

Сергеева Мария Михайловна — заместитель заведующей отделом магазина № 20 Кировского райпитецторга, гор. Томск.

Туманова Юлия Макаровна — заведующая секцией

магазина № 31 Томского горпрома.

Чернякова Анна Петровна — официантка столовой № 1 Томского треста столовых № 1.

Орден ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Большаков Владимир Степанович — слесарь комбината по торговой технике Томского областного управления торговли.

Волков Александр Александрович — старший ремонтно-строительного участка Томского областного управления торговли.

Иваненко Екатерина Ивановна — стеклодув комбината по торговой технике Томского областного управления торговли.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Алексеев Илья Хербертовна — старшая продавщица магазина № 22 Ленинского райпитецторга, гор. Томск.

Марков Анатолий Максимович — старший электрослесарь Томской областной конторы Росбакалей.

Полещук Нина Дмитриевна — повар кафе «Минутка» Томского треста столовых № 3.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Коршунова Августа Атафоновна — заведующая складом Томской областной базы Росторгоседа.

Паршут Надежда Семеновна — старшая продавщица магазина № 2 Томского треста «Гастроном».

Смокткина Наталья Семеновна — работница столовой

Стариков Василий Дмитриевич — водитель автомашин Челябинского районного потребительского общества.

Яновна Мария Павловна — лекарь хлебопекарни Кривошеинского районного потребительского общества.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Абраменко Анна Николаевна — продавщица магазина Кривошеинского районного потребительского общества.

Дмитриев Виктор Ермолаевич — заготовитель заготовочной конторы Томского районного потребительского общества.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Головина Васса Иосифовна — старшая продавщица магазина Шегарского районного потребительского общества.

Клуцкая Александра Ивановна — старшая продавщица магазина Молчановского районного потребительского общества.

Честникова Анастасия Григорьевна — продавщица магазина Колпашевского районного потребительского общества.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 марта 1976 года за заслуги в развитии советской культуры, литературы, искусства, активное участие в коммунистическом воспитании трудящихся и успешное выполнение заданий девятой пятилетки и планов награждена орденами и медалями СССР большая группа работников учреждений.

Орден ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Романов Виктор Антонович — водитель автомашин автобазы Томского облпотребсоюза.

ВО ИМЯ ПРОГРЕССА
И МИРА

СОБРАНИЕ В МОСКВЕ,
ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ КОСМОНАВТИКИ

Наша страна торжественно отметила День космонавтики. Пятнадцать лет назад эру пилотируемых полетов в космос открыл Юрий Гагарин — коммунист, славный сын Страны Советов. Достижения в развитии отечественной космонавтики — свидетельство могучих созидательных сил советского народа, экономической мощи нашей Родины, успехов ее науки и техники, ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих. Это результат мудрой политики Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, создавших все необходимые условия для мирного созидательного труда. Советская космонавтика внесла неопределимый вклад в мировую научно-технический прогресс.

XXV съезд КПСС определил новые задачи советской науки и техники в выполнении планов десятой пятилетки. Важная роль в этом принадлежит советской космонавтике, развитие которой поставлено на службу советскому народу, всему человечеству во имя счастья и благо людей на земле.

12 апреля в Центральном театре Советской Армии состоялось собрание представителей трудящихся Москвы и воинского столичного гарнизона, посвященное Дню космонавтики. В нем приняли участие деятели науки и культуры, ученые и конструкторы, занимающиеся созданием и проблемами ракетно-космической техники, летчики-космонавты СССР, передовики предприятий, представители партийных, советских и общественных организаций столицы.

В президиуме — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов, секретарь ЦК КПСС М. В. Замiatин, министры СССР, видные деятели науки, военачальники, космонавты, руководители партийных, советских и общественных организаций столицы.

С большим подъемом собрались избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом выступил президент Академии наук СССР товарищ Герой Социалистического Труда А. П. Александров.

Нынешний праздник — День космонавтики, сказал

он, страна отмечает в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. В докладе товарища Л. И. Брежнева на съезде глубоко и всесторонне проанализированы политические и социальные процессы современности, определены важнейшие перспективы продвижения нашей страны по пути к коммунизму.

Социалистический строй, высокий уровень развития экономики позволили нашей стране сделать основополагающие шаги в становлении космических исследований. Среди них — запуск первого в мире искусственного спутника Земли, первые пилотируемые полеты в открытый космос, первые полеты к Луне и получение ланорамы ее поверхности, доставка на Землю образцов лунного грунта автоматическими средствами, создание орбитальных станций, уникальные эксперименты по изучению планет Солнечной системы.

Первый полет человека в космос произошел всего лишь через три с половиной года после запуска первого искусственного спутника Земли. Потребовалась громадная созидательная работа наших ученых, инженеров, конструкторов, техников, рабочих, чтобы сделать возможным столь дерзновенный эксперимент. Корабль «Восток» был создан в кратчайший срок коллективом, который возглавлял выдающийся конструктор ракетно-космических систем академик Сергей Павлович Королев. Решен многих сложных проблем научного и технического характера, советских и общественных организаций столицы.

Остановившись далее на конкретных результатах исследований космоса, президент Академии наук особо отметил успехи, достигнутые в 1975 году. В завершающем году девятой пятилетки, сообщил он, с космодрома Советского Союза было выведено 111 космических аппаратов. Успешно про-

двинулись исследования разнообразных физических процессов и явлений в околоземном и межпланетном космическом пространстве. Были осуществлены полеты пилотируемых космических кораблей «Союз-17», «Союз-18», «Союз-19» и беспилотного космического корабля «Союз-20».

Уже более года выполняется комплексная программа работ с орбитальной научной станцией «Салют-4», запущенной 26 декабря 1974 года. В ходе двух экспедиций на станцию выполнен большой объем научных исследований. Особенно много внимания было уделено исследованиям земной поверхности. Комплексная съемка была охвачена территория Советского Союза в средних и южных широтах. Получена информация, необходимая для анализа геологического строения ряда районов СССР с целью выявления структурно-тектонических образований.

Большие успехи, сказал далее академик А. П. Александров, достигнуты за последние годы в изучении планеты и, в частности, в комплексе исследований Венеры с автоматических станций нового типа «Венера-9» и «Венера-10». Благодаря новой схеме спуска и посадки, обеспечивающей медленное движение спускаемых аппаратов в облачном слое и быстрое прохождение ими основной толщи сильно разреженного плотного газа, удалось провести широкие исследования атмосферы и облаков. В ходе эксперимента была осуществлена посадка спускаемых аппаратов на поверхность планеты в различных районах, получены изображения поверхности планеты, решена задача создания первых искусственных спутников Венеры.

Постоянную вахту в околоземном космическом пространстве продолжают нести спутники связи «Молния», используемые для телефонно-телеграфной связи, передачи программ Центрального телевидения и радиовещания. Получила дальнейшее развитие сеть наземных станций «Орбита». В 1975 году введены новые станции в ряде удаленных и труднодоступных районов страны. Сейчас ко-личество станций в сети «Орбита» достигает 68.

(Окончание на 3-й стр.)

Пятилетка и мы

ЭКОНОМИКА РАБОЧЕГО ДНЯ

В первом цехе завода крупнопанельного домостроения и ремонта, можно сказать, с первых дней его пуска — три года. Когда пришли в цех, надо было налаживать — оборудовать, каскеты, линия. И с тех пор у меня такое чувство, что мы работаем очень нужные людям. Конечно, всякое дело нужно. Но в строительстве, на заводе стройиндустрии особенно остро ощущается высокую необходимость в своем труде. Весь Томск, вся область в стройках, и в каждую из них люди смотрят с нетерпением: когда закончат? Но для быстрого и добротного строительства нужно в срок поставлять материалы. А это уже во многом зависит от нас, рабочих стройиндустрии.

Бригада, которую я возглавляю, трудится в первом цехе, в четвертом пролете. Нас так и называют: бригада четвертого пролета. Наша основная продукция — сантехкабины и внутрикомнатные перегородки. Кроме крупной продукции, ноomenclатура ее большая, изделия очень трудоемкие.

Бригада работает в две смены. Это связано с режимом пропарки изделий. В первую смену мы занимаемся в основном доводкой изделий, сдачей продукции, во вторую — приемкой бетона. Всего в бригаде шестнадцать человек, большинство выходит в первую смену.

Сейчас мы осваиваем производство лент для домов 75й серии: сантехкабины, перегородки и лифтовые шахты для девятиэтажек. Сложное дело! Много занимались мы с сантехкабинами. Больше из-за того, что были конструкторские просчеты, пришлось всю линию перепланировать, формы усиливать. Сам конструктор из Москвы сидел у нас около шести месяцев. Все пересчитывали, перекраивали. Это многим потребовало нервы.

Скоро пойдет уже второй год работы. Но сейчас состав бригады стабилизировался. Остались самые надежные, любящие свое дело. Это Василий Васильевич Герасимов, Борис Андреевич Истомин, Леонид Стрельцов, Сергей Суходолов.

Да у нас есть и ветераны, и молодые. Вот Василий Васильевич уже перед пенсией. Правда, он работает так, что не каждому хотелось бы ему учиться. Молодым на заводе, закончив курсы бетонщиков — учились после работы, даже во время обеда. Потом выучились на крановщика. Многие ребята еще владеют и электросваркой. Почти все имеют смежные профессии.

Для более четкого руководства нашим рабочим коллективом у нас создан совет бригады. Он состоит из пяти самых опытных и авторитетных рабочих. Это органы самоуправления. Совет решает все вопросы жизни бригады. Очень строго следят за дисциплиной. Прогруди рабочий день без уважительной причины — отвечать в полную меру. Если кто старается в тени отсиживаться — тоже не жди послабления. На это никто не обижается. Ведь совет выработан самой бригадой.

В тех случаях, когда бригада не в силах справиться положению, вопрос обсуждается на цеховом. Я, кстати, являюсь заместителем председателя цехового комитета. Конечно, на своих заседаниях мы обсуждаем не только какие-то нарушения. Главная работа — ликвидировать просрочку, добиться более высокого качества продукции.

дех, потом график поступает к нам. И на складе готовых изделий продукцию принимают тоже по этому графику, то есть берут то, что нужно строителям.

Из таких вот задач и дел складывается экономика каждого рабочего дня. На 1976 год мы взяли обязательство довести сдачу продукции с первого предъявления до 97 процентов. Пока сдаем с первого предъявления около 90 процентов продукции. Просим усилить арматуру, чтобы меньше было на изделии трещины. Но нам говорят: усилить арматуру — потребуются дополнительные металлы. Надо, мол, экономить. Экономим. А потом выбрасываем в брак все изделия. И получается, что, экономя граммы, теряем тонны — и бетона, и металла.

Мы брали и такое обязательство: выпускать в сутки по восемь сантехкабин. Это можем сделать. Но вся беда в том, что наши кабины по-

На манометровом заводе впервые прошла защита социалистических обязательств

В период подготовки к XXV съезду партии на Рижском электромашинном заводе родилась ценная инициатива. Принимая встречные обязательства на 1976 год, рижане решили вынести их на всеобщее обсуждение. «Пусть каждый коллектив», — заявили они, — защитит свои обязательства. Дождит, насколько они напряжены, за счет выполнения и что нужно сделать смежникам, чтобы не было никаких препятствий в работе бригад, цехов, всего предприятия.

Этот почин подхвачен на Томском манометровом заводе. Здесь недавно состоялось необычное соб-

Крепкая гарантия

рание — защита социалистических обязательств. Надо отметить, что на всеобщее обсуждение рабочие коллективы выносили больше, чем когда-либо, предложений по повышению качества изделий, сокращению сроков изготовления тех или иных видов продукции, по созданию максимально эффективных условий для выполнения обязательств.

Выступает начальник одного из цеховых цехов — сборочного — И. Е. Губин. Каждый пункт цеховых обязательств подвергается тщательному анализу, приводятся точные расчеты. У представителей смежных цехов имеются возражения. Начальник производственного диспетчерского отдела Б. И. Бутушенко корректирует цифры, указывает на имеющиеся возможности, выясняет потребность в

Защищает обязательство начальник цеха № 4 И. А. Жаврид. Сразу видно, что коллектив, прежде чем наметить производственные рубежи, взвесил все — резервы, возможности, мощность оборудования, трудиться лучше, производительнее и качественнее. «Выполнить план по выпуску валовой продукции на 100,8 процента. Изготовить 480 тысяч держателей. В день коммунистического субботника, 17 апреля, выполнить задание на 106 процентов», — записано в обязательствах. Возражений не было.

Обобщив, с перспективой составили свои обязательства в цехах №№ 6, 3. Защита социалистических обязательств — творческое превращение в жизнь задач, поставленных XXV съездом КПСС. Это, несомненно, гарантия будущей успешной, суммарной работы на реальных цеховых обязательствах составляет технически и экономически обоснованное обязательство коллектива всего завода, является конкретным воплощением в жизнь лозунга «Пятилетка качества — рабочую гарантию».

В. ПУКИН.

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ, КАЧЕСТВА

Промышленный выпуск

том стоит слишком долго на отделе. От нас берут не восемь кабины, а четыре-шесть. И бригада вынуждена работать ниже своих возможностей.

У бетонщика, правда, дел хватает, особенно бетона. Он должен сам довести арматуру, закладные детали, сам их притянуть. На формовку, то есть на наше главное дело, уходит всего 30 процентов времени. Недавно говорили, что на заводе КИД у бетонщиков очень низкий к.п.д. Конечно, это неграмотно, но суть она отражает верно. А если бы по-настоящему организовать труд, то мы могли бы давать продукцию в полтора раза больше.

Поручкой тому — технические новшества. Налаживается вот работа консолидно-поворотной линии. Если до сих пор мы берем бетон бадьями (одна бадья вмещает 1,4 кубометра, а для формовки требуется в среднем 12 кубометров), то с установкой новой линии бетон пойдет буквально рекой. Если на десятикубовую каскету мы сейчас тратим до трех-четырех часов, то новая линия поможет нам эту операцию делать минут за 40. Огромная разница! Вообще, стоит только хоть немножко задуматься, оглядываясь вокруг себя и сразу видишь: сколько резервов для улучшения работы!

Но оны, эти резервы, сами в руки не пойдут. Их использование надо горючить. Почему, например, с этой консолидно-поворотной линией так долго возятся? Неужели нельзя быстрее? Мне кажется, что если бы четче работало звено, связующее администрацию с рабочими. Я имею в виду инженеров, технологов. Бывает, технолог спохватится: «Ой, у вас брак идет!». Где же он раньше был? Мы ведь не работали уже смею. А брак такой, что на глазок его не определишь, да и просто не знаешь о нем — дадут, например, не те размеры изделия. Может, я ошибаюсь, но иногда так и хочется некоторых из «связующих звеньев» обвинить в равнодушии к делу.

В эти дни наша бригада идет на рекорд: мы поставили целью дать в сутки 40 кубометров изделий при задании 25. Думаю, что это сделаем. И такой рекорд будет нашей нормой. Но пусть подтянутся и другие. Ведь как справедливо писал рабочий объединения «Сибкабель» В. Остроухов, эффективность и качество — наше общее дело.

В. СОЛОВЬЕВ, бригадир бетонщиков завода крупнопанельного домостроения.

Коллектив буровиков Стрелевского управления буровых работ, которым руководит Герой Социалистического Труда В. Г. Калинин, хорошо известен нефтяникам далеко за пределами нашей области. Эту бригаду отличает стабильность результатов в социалистическом соревновании. Отлично трудятся здесь буровики депутат Верховного Совета РСФСР С. А. Суегин, помбур В. А. Киселев, Ф. З. Загидуллин, А. А. Сибгагуллин, Г. Ф. Новиков и другие.

Первый год десятой пятилетки прославленный коллектив начал с перевыполнением социалистических обязательств первого квартала на 1.705 метров проходки буровых пород. Плановое задание превышено почти на 2 тысячи метров. Применяя современную технологию бурения глубинных нефтяных скважин, буровая бригада В. Г. Калининка взяла отличный размах для того, чтобы с честью выполнять годовые обязательства. Успеху коллектива в большой мере способствуют гласность и хорошая организация социалистического соревнования среди буровых бригад управления.

НА СНИМКАХ: отсюда начинается путь к нефти; буровики С. А. Суегин (слева) и помбур Ф. Загидуллин. Е. ДИЦИН. Фото автора.

Новости экономики В ТРИ РАЗА БОЛЬШЕ

Первый квартал первого года десятой пятилетки для томских строителей был особенно успешным. Они смогли дать томчанам жилья в три раза больше, чем в первом квартале прошлого года. — 20 тысяч квадратных метров.

Коллектив домостроительного комбината достроил за три месяца четыре дома на Каштаке общей площадью 13.695 квадратных метров. Один дом уже заселен, приняты новоселов второй. К Первомаю заселятся и другие два дома.

Улучшится и качество жилья. Среди четырех славных домов ДСК один — улучшенной серии ИЛ-75. Здесь, помимо просторных кухонь, прихожих, душевых, ванн, есть четыре дома сданы на «хорошо» — так же, как и дома треста «Томскжилстрой». Строители обещают во втором квартале сдать «жилье» с оценкой «отлично». Этому способствует и широко развернувшееся социалистическое соревнование в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и Первомаля.

В. НОВОКШОНОВ.



БЫВАЕТ И ТАКОЕ

«...Установлены факты расточительства в использовании электрической энергии».

Из актов энергосбыта РЭУ «Томскэнерго».

С СОЛНЦЕМ СПО-РЯ

Представьте, спорт. Днем можно светят прожекторы на краях Томского лесоперерабаточного комбината. Руководитель комбината, по-видимому, забывает одно: кто кого пересидит.

ВИНОВАТЫ КИЛОВАТТЫ

В Советском отделении «Сельхозтехники» установили электротроллей, хотя рядом проходит теплотрасса. Перерасход средств налицо.

Все сжируют килловатты. Это яркий нам пример. Килловатты виноваты, а не... главный инженер.

«КОЗЕЛ» В ТИХОМ ПЕРЕУЛКЕ

Оштрафован работник трамвайно-троллейбусного управления Николай Алексеевич Савин. Поставил он, если выразиться научно, «козель», то есть кустарный обогревательный прибор в собственном доме. А счелник, заметьте, работал в обычном темпе. «Пострадавший» считает, что его надо премировать за рационализацию, а не наказывать. Адрес Н. А. Савина: г. Томск, пер. Тихий, 16.

ТОВАРАМ ДЛЯ НАРОДА — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Задания десятой пятилетки направлены на дальнейшее повышение благосостояния советского народа.

В девятой пятилетке в областном центре многое сделано для удовлетворения запросов покупателей. На предприятии созданы специальные цехи и участки, организованы конструкторско-технологические группы по разработке и организации производства товаров народного бытового назначения. Выпуск этой продукции увеличился почти на 50 процентов. Особенно заметны сдвиги в производстве товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. На крупных предприятиях площади по производству товаров народного потребления увеличились более чем вдвое.

Улучшится и качество обуви. Среди четырех славных домов ДСК один — улучшенной серии ИЛ-75. Здесь, помимо просторных кухонь, прихожих, душевых, ванн, есть четыре дома сданы на «хорошо» — так же, как и дома треста «Томскжилстрой». Строители обещают во втором квартале сдать «жилье» с оценкой «отлично». Этому способствует и широко развернувшееся социалистическое соревнование в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и Первомаля.

Задания десятой пятилетки направлены на дальнейшее повышение благосостояния советского народа. В девятой пятилетке в областном центре многое сделано для удовлетворения запросов покупателей. На предприятии созданы специальные цехи и участки, организованы конструкторско-технологические группы по разработке и организации производства товаров народного бытового назначения. Выпуск этой продукции увеличился почти на 50 процентов. Особенно заметны сдвиги в производстве товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. На крупных предприятиях площади по производству товаров народного потребления увеличились более чем вдвое.

Задания десятой пятилетки направлены на дальнейшее повышение благосостояния советского народа. В девятой пятилетке в областном центре многое сделано для удовлетворения запросов покупателей. На предприятии созданы специальные цехи и участки, организованы конструкторско-технологические группы по разработке и организации производства товаров народного бытового назначения. Выпуск этой продукции увеличился почти на 50 процентов. Особенно заметны сдвиги в производстве товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. На крупных предприятиях площади по производству товаров народного потребления увеличились более чем вдвое.

Со старыми мерками

Закончился первый квартал первого года новой пятилетки. В целом по городу выдана промышленность справилась с планом производства товаров народного потребления, а товаров культурно-бытового назначения выпущено почти на 5 процентов больше плана. Работают выше уровня прошлого года заводы электромашинных инструментов, измерительной аппаратуры, деревообрабатывающий комбинат и другие предприятия. Но анализ показывает, что не выполнен государственный план на краевидательной фабрике, где медленно осваивают производство карандашной доски. До сих пор не организован участок по выпуску культуры в новом цехе и не изготовляются последние линейки, угольники, хозяйственные товары. Неудовлетворительно за-

вершила квартал мебельно-зеркальная фабрика. Руководство предприятия считает завышенным план по номенклатуре и ждет его снижения, вместо того, чтобы подготовить производство на новых площадях. В первом квартале промышленности города сделано всего 23 процента годового плана по товарам культуры.

Не заложена основа для ритмичной работы в течение года. Одинадцать предприятий снизили объемы производства по сравнению с первым кварталом 1975 года. Среди них такие крупные заводы, как «Сибзелмотор», ПИЗ-Б, объединение «Сибкабель». Товар народного потребления считается на этих предприятиях второстепенной продукцией. Именно поэтому подлинный завод не обновляет номенклатуру. Спрос на их социалистическую продукцию из года в год падает, особенно на бытовые подлинники. «Сибзелмотором» так и не освоил ничего нового. Качество его утюга по-прежнему оставляет желать лучшего. Не может довести до конца монтаж нового участка объединения «Сибкабель».

Идет строительство, реконструкция, расширение

ЗА СЛОВОМ —

ДЕЛО

Ответы на материалы февральского выпуска

Итак, последний срок...

На корреспонденцию «От чего ст. глаза» (газета за 12 марта) управляющий трестом «Томскжилстрой» А. Н. Кудрявцев ответил, подтверждая, что склад для товаров на 380 тонн построен в пос. Улу-Юле близ от временной автозаправочной станции Аргат-Юльское лесопрохоза. Как раз эта-то «заправка» и мешала от-крыть местительный и пустой до сих пор склад. Как пишет тов. Кудрявцев, перед объединением «Томлес-пром» неоднократно ставился вопрос об открытии этого склада, для чего нужно было назначить комиссию, которая бы приняла склад. Та-кую комиссию «Томлес-

пром» почему-то не назначил. Однако в настоящее время строится постоянный склад горюче-смазочных материалов. Уже подведен к нему подземный путь, есть масло-подъемная установка, сделаны фундаменты и установлено 6 емкостей. Прокладывается трубопровод.

Сообщая обо всем этом, А. Н. Кудрявцев огорчился: склад товаров будет сдан в эксплуатацию во втором квартале, если объединение «Томлеспром» в апреле не поставит необходимого оборудования.

Получила редакция ответ и из объединения «Томлес-пром». Заместитель началь-

ника объединения В. Кузин пояснил, что по поводу окончания работ на складе в Улу-Юле было много совещаний на разных уровнях, но один раз определялись сроки завершения строительства склада ГСМ, водопровода, теплотрассы и пожарного водоема, но они не соблюдались. В Кузин в свою очередь обвинил в этом руководителей местного позла № 833 и треста «Томскжилстрой», которые не выполнили свои обязанности. Однако он же сообщает, что назначен новый срок сдачи в эксплуатацию склада — первое полугодие 1976 года, и надеется, что этот срок последний.

ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

ПРАГА, 12 апреля. (Спец. корр. ТАСС). У братского чехословацкого народа большой праздник. Сегодня в Праге начал работу XV съезд Коммунистической партии Чехословакии.

Партия чехословацких коммунистов уверена, с оптимизмом и деловым, рабочим настроем шла к своему съезду. По всей республике широко и всесторонне обсуждались подготовленные ЦК КПЧ, в которых подведены итоги выполнения решений XIV съезда партии, намечены перспективные направления строительства в ЧССР на предстоящие годы. Эти документы встретили единодушную поддержку коммунистов, всего трудового народа Чехословакии.

Наши друзья в далеком будущем развития партии, нового расцвета социалистической Чехословакии обсуждались на прошедших в последние месяцы партийных собраниях и конференциях. В период предсъездовских кампаний в ходе обсуждения этих вопросов выступило тридцать процентов всех членов и кандидатов КПЧ.

В зале Дворца съездов собралось более 1.200 делегатов съезда, представляющих свыше 1 миллиона 380 тысяч чехословацких коммунистов.

На съезде прибыла делегация братских партий социалистических государств, коммунистических, рабочих, национально-демократических партий и национально-освободительских движений из десятков стран.

Для участия в работе съезда прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС секретарем ЦК КПСС А. П. Кирилленко.

XV съезд Коммунистической партии Чехословакии открыл Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

Делегаты единодушно утвердили повестку дня. Съезд обсудит отчетный доклад «О деятельности партии и развитии общества после XIV съезда КПЧ в дальнейших задачах партии», отчет Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ, доклад об основных направлениях экономического и социального развития ЧССР в шестой пятилетке, избрер руководящих органов партии.

Председательствующий на первом заседании Председатель ЦК КПЧ, секретарь ЦК КПЧ В. Вилка сообщил, что на съезд прибыли 86 зарубежных делегаций. Под аплодисменты зала он сердечно приветствовал гостей съезда.

Слова председательствующего о том, что на съезд прибыла делегация братской Коммунистической партии Советского Союза, делегаты встретили стоя, долго не смолкавшими аплодисментами, возгласами «Да здравствует КПСС!».

Затем с отчетным докладом ЦК КПЧ «О деятельности партии и развитии общества после XIV съезда КПЧ и дальнейших задачах партии» выступил Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

Со времени XIV съезда КПЧ прошло пять лет, сказал Г. Гусак. XIV съезд завершил процесс, начатый апрельским и майским (1969 г.) пленумами ЦК КПЧ, которые выразили волю большинства партии и народа идти по ленинскому пути строительства социализма.

Мы последовательно и неуклонно превратили в жизнь программу XIV съезда. С чувством гордости мы можем сегодня доложить съезду, что эта программа выполнена.

Путь, пройденный нашей партией и обществом за последние пять лет, не был простым и легким. Понадобилось преодолеть много препятствий, решить ряд

сложных задач развития нашего общества. Понадобилось преодолеть последствия подрывной деятельности врагов оппортунизма во многих областях жизни нашего общества, продолжал Г. Гусак. Поэтому борьба партии против правого оппортунизма как главной опасности была и остается правильной и необходимой.

Борьбу с последствиями кризиса, мы ни на минуту не упускали из поля зрения новые задачи. На них, на конструктивную программу строительства развитого социалистического общества мы сосредоточили основные усилия. Активная поддержка широкими слоями народа политики нашей партии свидетельствует о том, что мы встали на правильный путь. Поэтому мы твердо верим, что в ходе выполнения XIV съезда историческим рубежом в жизни нашей партии и страны.

Первоочередное внимание мы уделили народному хозяйству как основе роста благосостояния народа, всестороннего развития человека и всего общества.

Прошедшие пять лет по результатам экономической и социальной политики относятся к наиболее успешным в истории строительства социализма в нашей стране. Мы выполнили, во многом и перевыполнили задачи пятой пятилетки. Национальный доход в пятой пятилетке возрос на 32 процента вместо запланированных 28 процентов и по своему объему был больше, чем за первые две пятилетки, вместе взятые. При стабильности общего уровня розничных цен заработная плата и другие денежные доходы населения возросли на 66 миллиардов крон, т. е. на 29 процентов.

Анализируя причины и корни успехов, достигнутых КПЧ и социалистической Чехословакией, в числе самых важных причин Г. Гусак назвал принадлежность ЧССР к социалистическому союзу.

Мы благодарим братские партии за интернациональную солидарность и сотрудничество. Особенно мы хотим поблагодарить Коммунистическую партию Советского Союза и советский народ за кристально чистую дружбу, нерушимый союз, за всестороннюю помощь и неизменное понимание наших задач, сказал Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

Говоря об исторических наших успехах, о том, что дает нам силу и уверенность, что помогает нам решать все более сложные задачи, мы не можем не назвать исторический XXV съезд КПСС, продолжал Г. Гусак.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза за творчески развил теорию и практику научного коммунизма применительно к современным условиям. Съезд со всей убедительностью показал растущую силу и могущество первого социалистического государства. Он вновь подчеркнул идейно-политический единство советского общества, его сплоченность вокруг Коммунистической партии, Центрального Комитета, снова продемонстрировал высший авторитет Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС был проникнут духом ленинского реализма, оптимизма, принципиальности и высокой ответственности за судьбы международного революционного движения и всего человечества. XXV съезд наглядно показал гуманизм и демократичность советского общества, пламенный патриотизм советских людей и их верность принципам пролетарского интернационализма.

С трибуны нашего XV съезда мы шлем братской боевой привет Советскому

Союзу и его народу, славному ленинскому партии советских коммунистов, ее Центральному Комитету и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильичу Брежневу — стойкому борцу за коммунизм и мир, Герою Чехословацкой Социалистической Республики, большому другу нашей страны и нашего народа.

Характеризуя задачи социально-экономической политики партии, Г. Гусак подчеркнул, что в ЧССР существуют все предпосылки для дальнейшего динамичного развития народного хозяйства для повышения уровня жизни народа.

В следующие пять лет, заверил он, мы еще больше укрепим материально-техническую базу нашего социалистического общества и увеличим его научно-технический потенциал. Мы еще больше расширим участие нашего народного хозяйства в социалистической экономической интеграции в рамках СЭВ, углубим сотрудничество с другими странами социалистического содружества, прежде всего с Советским Союзом.

Мы предусматриваем высокую динамику общественного производства, которая позволит увеличить национальный доход на 27—29 процентов. Его прирост должен быть на 90 процентов обеспечен за счет роста производительности общественного труда. Личное потребление возрастет за пятилетку на 23—25 процентов, сказал Г. Гусак.

С ростом экономического потенциала нашего государства, с укреплением социальных производственных отношений наблюдались и позитивные изменения в социальной структуре нашего общества. Упрочилась руководящая роль рабочего класса и его связь с кооперированным крестьянством и интеллигенцией, углубилось единство наций и национальностей.

На нынешнем этапе строительства развитого социалистического общества еще более возрастает роль марксистско-ленинской партии, повышается требовательность к работе всех коммунистов.

Коммунистическая партия Чехословакии в настоящее время — большая политическая сила. На 1 апреля 1976 года она насчитывала в своих рядах 1.382.960 членов и кандидатов в члены партии, организованных в 43.506 первичных организациях.

За период после XIV съезда и до 1 апреля 1976 года было принято 333.952 кандидата в члены партии. Среди вновь принятых кандидатов в члены партии рабочие составляют 62 процента. Более 90 процентов кандидатов — молодые люди в возрасте до 35 лет.

Мы постоянно должны помнить о чести партии, ее репутации. Коммунисты обязаны служить примером в работе, в поведении, в жизни.

В связи с этим, продолжал докладчик, я хотел бы сказать несколько слов в адрес тех людей, с которыми наша партия вынуждена была расстаться после 1968—1969 годов. Время подвело, то, что было необходимо и правильной мерой. Без нее КПЧ не смогла бы преодолеть внутренний кризис и вывести общество на путь дальнейшего восторженного социалистического развития.

Ныне ЦК КПЧ придерживается взгляда, что те, кто были активными представителями правого оппортунизма, кто сегодня работает хорошо и делом доказывает, что твердо и искренне стоит на позициях социализма и нашей дружбы с Советским Союзом, кто активно поддерживает политику нашей партии, при индивидуальном рассмотрении каждого отдельного случая может быть снова принят в ряды

партии, с ленинским наследием.

Делегация побывала также в музее К. Готвальда. Материалы музея посвящены истории Коммунистической партии Чехословакии, деятельности ее выдающегося руководителя, пламенного коммуниста-интернационалиста К. Готвальда.

Остановившись на вопросах внешней политики, Г. Гусак отметил успехи ЧССР, других социалистических стран, а также международную арену. Эти успехи являются прежде всего результатом широкой творческой и активной деятельности Советского Союза, его Коммунистической партии, ее ленинского взгляда генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, который своей принципиальностью, последовательностью и повседневной творческой активностью в обеспечении мира заложило прочное уважение не только советских людей, но и чехословацких коммунистов, нашего народа, трудящихся всего мира, заявил тов. Г. Гусак.

Основой единства и сотрудничества государств социалистического содружества, объединенных на принципах социалистического интернационализма в рамках Варшавского Договора и СЭВ, углубим сотрудничество с другими странами социалистического содружества, прежде всего с Советским Союзом.

Мы предусматриваем высокую динамику общественного производства, которая позволит увеличить национальный доход на 27—29 процентов. Его прирост должен быть на 90 процентов обеспечен за счет роста производительности общественного труда. Личное потребление возрастет за пятилетку на 23—25 процентов, сказал Г. Гусак.

С ростом экономического потенциала нашего государства, с укреплением социальных производственных отношений наблюдались и позитивные изменения в социальной структуре нашего общества. Упрочилась руководящая роль рабочего класса и его связь с кооперированным крестьянством и интеллигенцией, углубилось единство наций и национальностей.

На нынешнем этапе строительства развитого социалистического общества еще более возрастает роль марксистско-ленинской партии, повышается требовательность к работе всех коммунистов.

Коммунистическая партия Чехословакии в настоящее время — большая политическая сила. На 1 апреля 1976 года она насчитывала в своих рядах 1.382.960 членов и кандидатов в члены партии, организованных в 43.506 первичных организациях.

За период после XIV съезда и до 1 апреля 1976 года было принято 333.952 кандидата в члены партии. Среди вновь принятых кандидатов в члены партии рабочие составляют 62 процента. Более 90 процентов кандидатов — молодые люди в возрасте до 35 лет.

Мы постоянно должны помнить о чести партии, ее репутации. Коммунисты обязаны служить примером в работе, в поведении, в жизни.

В связи с этим, продолжал докладчик, я хотел бы сказать несколько слов в адрес тех людей, с которыми наша партия вынуждена была расстаться после 1968—1969 годов. Время подвело, то, что было необходимо и правильной мерой. Без нее КПЧ не смогла бы преодолеть внутренний кризис и вывести общество на путь дальнейшего восторженного социалистического развития.

Ныне ЦК КПЧ придерживается взгляда, что те, кто были активными представителями правого оппортунизма, кто сегодня работает хорошо и делом доказывает, что твердо и искренне стоит на позициях социализма и нашей дружбы с Советским Союзом, кто активно поддерживает политику нашей партии, при индивидуальном рассмотрении каждого отдельного случая может быть снова принят в ряды

партии, с ленинским наследием.

Делегация побывала также в музее К. Готвальда. Материалы музея посвящены истории Коммунистической партии Чехословакии, деятельности ее выдающегося руководителя, пламенного коммуниста-интернационалиста К. Готвальда.

ВО ИМЯ ПРОГРЕССА И МИРА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В наши дни космос стал ареной широких международных исследований, значительную роль в которых играет сотрудничество ученых и специалистов социалистических стран, объединившихся в рамках программы «Интеркосмос». Продолжал докладчик, в ноябре прошлого года исполнилось десять лет со времени первой встречи представителей стран социалистического содружества, на которой были определены основные направления совместных работ в космосе. За прошедшие годы запущено 14 искусственных спутников, серия геофизических и метеорологических ракет с аппаратурой разведочной и исследовательской в социалистических странах.

Значительным вкладом в прогресс мировой космонавтики явилось успешное осуществление совместного экспериментального полета в космосе в кораблях «Союз» и «Аполлон». Подготовка и осуществление совместного эксперимента — яркий пример плодотворности объединения усилий разных стран в проведении научных исследований в космическом пространстве.

Широкую известность получила активная деятельность Советского Союза в осуществлении других международных космических программ. Развивается советско-французское сотрудничество в исследовании космического пространства. В ноябре 1975 года был запущен искусственный «Космос-782». В исследованиях

на этом спутнике приняли участие специалисты Чехословакии, Польши, Венгрии, Румынии, а также ученые США и Франции, что позволило провести широкую научную программу исследований. Успешно развивается советско-индийское сотрудничество. 13 апреля 1975 года с помощью советской ракеты «Союз» был запущен первый индийский научный искусственный спутник Земли «Арьябхата».

Претворяя в жизнь советской программы исследования космического пространства с помощью пилотируемых кораблей и орбитальных станций, начавшаяся легендарным полетом Юрия Алексеевича Гагарина, осуществление широкой программы запуска автоматических космических аппаратов позволило советской космонавтике продвигаться далеко вперед в познании нашей планеты, в решении ряда важнейших научных и народнохозяйственных задач.

Решения XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, в рамках которого на десятый пленум ЦК КПСС в декабре 1975 года, академик А. П. Александров, воодушевляя советских людей, вызывает в них новый прилив энтузиазма, горячее стремление приложить свои силы, энергию и знания в практическую работу по поставленным задачам. Наш народ и партия могут быть уверены — советские ученые, космонавты, создатели космической техники делают все для того,

чтобы советская космонавтика достигла новых замечательных рубежей во славу нашей социалистической Родины.

Товарь Московского машиностроительного завода «Рассвет» делател XXV съезда КПСС Н. В. Илюкин в своем выступлении отметил, что ярким подтверждением высокого уровня развития нашей страны является успех космонавтики. «Пятилетка качества — радостная гарантия» — сегодня это боевой лозунг всех трудящихся Москвы, сказал он. Мы знаем, что залог всех наших достижений — и земных, и космических — в нашем самоотверженном труде, в мудром руководстве партии, ее ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

За последние пять лет лет по орбите, продолженной Юрием Гагариним, в космос стелелись десятки советских и американских космонавтов, сказал, выступая на собрании, летчик-космонавт СССР дважды Герой Советского Союза полковник П. И. Климук. В нашей стране подготовлено и осуществлено 26 полетов пилотируемых кораблей «Восход», «Восход» и «Союз». Четыре экспедиции космонавтов в космосе привели к практическим научным станциям «Салют».

Во многих направлениях покорения космоса приоритет принадлежит Стране Советов, подчеркнул космонавт. На борту научных орбитальных станций «Салют»

выполнены принципиально новые и важные научные исследования и опыты. Эксплуатация проведена большая работа по исследованию космической обстановки. Выполнен самостоятельный цикл комплексных исследований Земли, необходимых для решения многих задач науки и народного хозяйства.

От имени всех летчиков-космонавтов СССР П. И. Климук выразил сердечную благодарность Коммунистической партии и ее Центральному Комитету, Советскому правительству и лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу за неустанную заботу о дальнейшем развитии исследований космоса и совершенствовании космической техники в нашей стране.

От имени выдающегося Центрального Комитета КПСС, Советскому правительству, всему нашему народу, что советские космонавты готовы к новым стартам.

Участники собрания единодушно приняли приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР. От имени трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона они заявили в том, что не поколебимы в борьбе за успешное превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, осуществление пятилетних планов строительства коммунизма в нашей стране. (ТАСС).

СИБИРЯКИ В АВСТРАЛИИ

КАНБЕРРА, 12 апреля. (ТАСС). Завершился гастроли в Австралии Государственного Красноярского ансамбля танца народов Сибири. Сорок семь концертов дали советские артисты в Канберре, Сиднее, Аделаиде, Перте, Ньюкасте и Брисбене. Выступления танцоров из Советского Союза смогли посмотреть более 150 тысяч австралийских зрителей. В течение всего турне концерты ансамбля проходили при переполненных залах, восторженные зрители бурной овацией встречали сибиряков, которым по требованию публики многие номера программы приходилось повторять по несколько раз.

Сегодня у ансамбля первый концерт на новозеландской земле. Он состоится в Окленде, Веллингтоне и других городах Новой Зеландии.

Закончился съезд бельгийских коммунистов

БРЮССЕЛЬ, 12 апреля. (ТАСС). XXII съезд Коммунистической партии Бельгии. Его участники одобрили отчетный доклад ЦК КПБ, приняли резолюцию и утвердили тезисы, которые широко обсуждались в ходе предсъездовских дискуссий.

В документе говорится о необходимости давать решительный отпор антисоветской пропаганде реакционных кругов.

С заключительным словом выступил Председатель ЦК КПБ Л. Ван Рейт. Он подвел итоги дискуссии по отчетному докладу, отметил, что съезд поставил конкрет-

Закончился съезд бельгийских коммунистов

важные задачи в борьбе против монополистического капитала. В условиях наступления сил империализма и реакции, сказал он, особенно необходима солидарность прогрессивных сил капиталистических стран с социалистическими государствами.

Заместитель Председателя ЦК КПБ Ж. Терф подчеркнул, выступая на заключительном заседании съезда, что Компартия Бельгии — неотъемлемая часть международного коммунистического и рабочего движения, принимает активное участие в борьбе за мир и социализм.

Закончился съезд бельгийских коммунистов

КПЧ критикует позицию лидера правого крыла христианско-демократической партии Эдуардо Фрей, занимающего в отношении хунты примиренческую позицию. В то же время компартия считает, что среди христианских демократов есть подлинные патриоты, понимающие, куда завела страна хунта, и призывает их встать в ряды антифашистских борцов.

ЕДИНСТВО — ПУТЬ К ПОБЕДЕ

КАРАКАС, 12 апреля. (ТАСС). Коммунистическая партия Чили, действующая в глубоком подполье, распространила заявление, в котором даётся всесторонний анализ положения в стране, ставящая задачи перед коммунистами по усилению борьбы против фашистского режима. Компартия обра-

ЕДИНСТВО — ПУТЬ К ПОБЕДЕ

нается также ко всем демократам, всем патриотам Чили с призывом крепить единство в движении сопротивления.

Совместные действия трудящихся, всего народа — самый верный путь к свержению фашистской хунты, подчеркивает компартия.

ЕДИНСТВО — ПУТЬ К ПОБЕДЕ

КПЧ критикует позицию лидера правого крыла христианско-демократической партии Эдуардо Фрей, занимающего в отношении хунты примиренческую позицию. В то же время компартия считает, что среди христианских демократов есть подлинные патриоты, понимающие, куда завела страна хунта, и призывает их встать в ряды антифашистских борцов.

УСПЕХИ АМЕРИКАНСКИХ КОММУНИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). Новое успеха в избирательной кампании добилась Коммунистическая партия США. В южном штате Алабама активисты партии и американского комсомола — Союза молодых рабочих за освобождение собрали под лозунгом, дающим право на официальную регистрацию кандидатов-коммунистов, 12,5 тысячи подписей избирателей — на 2,5 тысячи больше, чем требуется законом.

УСПЕХИ АМЕРИКАНСКИХ КОММУНИСТОВ

Американские коммунисты выдвинули кандидатом в президенты США на предстоящих в ноябре этого года выборах Генерального секретаря компартии Геса Холла. В вице-президенты балотируется член Политического комитета ЦК Джарвис Тайнер. Алабама — четвертый по счету штат, где задолго до истечения срока кампания сбора подписей успешно завершена. По словам одного из сборщиков подписей безработного сталевара Джима Бейнса, «среди рабочих много тех, кто хотел бы видеть имена Г. Холла и Дж. Тайнера в избирательных бюллетенях».

УСПЕХИ АМЕРИКАНСКИХ КОММУНИСТОВ

В Лоссе в годы войны десятки тысяч человек были вынуждены покинуть родные места. Старая администрация насильно переселила людей, чтобы превратить обширные районы страны «зону свободной охоты» в зону активного существования в так называемых «лагерях беженцев» (верхний снимок).

Сейчас революционная администрация молодой республики прилагает большие усилия к возвращению беженцев на прежние места жительства. Перевозить переселенцев помогают самолеты «Аэрофлота» (нижний снимок).

Фото А. Мизева. (Фотохроника ТАСС).

Знакомство с Прагой

ПРАГА, 12 апреля. (ТАСС). Делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кирилленко, прибывшая на XV съезд КПЧ, сегодня по-

сетила пражский Музей В. И. Ленина.

С большим интересом посетители советских коммунистов осмотрели развернутую здесь выставку «По ленинскому пути», посвященную XXV съезду КПСС.

В ленинском зале, где в 1912 году проходила Всероссийская (Правая) конференция РСДРП, в других залах музея члены делегации ознакомились с экспозицией, рассказывающей о жизни и деятельности великого вождя мирового проле-

тариата, с ленинским наследием.

Делегация побывала также в музее К. Готвальда. Материалы музея посвящены истории Коммунистической партии Чехословакии, деятельности ее выдающегося руководителя, пламенного коммуниста-интернационалиста К. Готвальда.

«ЛЕНИН. ПОСЛЕДНЕЕ ПОДПОЛЬЕ»

Время действия нового фильма «Ленин. Последнее подполье» — осень 1917 года, период предшествующий вооруженному восстанию в Петрограде. Эти напряженные дни вождь революции провел на конспиративной квартире, принадлежавшей М. И. Фохановой. Именно она, коммунист и один из ближайших помощников Ильича, ведет с актрисы рассказ о его жизни, вспоминая интереснейшие

подробности, знакомая с обстановкой того времени. Маргарита Васильевна, жившая тогда в доме № 1 по Сердобольской улице, где ныне находится музей-квартира Владимира Ильича, по просьбе создателя ленты вновь переступила ее пороги. Вместе с ней и зритель проходит по комнатам, где все сохранило в том виде, как это было в октябре 17-го. Сюда из Финляндии приехал Ленин, скрыва-

вший от ищеек Временного правительства. Он принял резолюцию о вооруженном восстании. Отсюда вечером 24 октября он ушел в Смольный, чтобы возглавить борьбу.

Рассказ М. В. Фохановой

иллюстрировал документальными кадрами исторической хроники. Он особенно интересен как свидетельство непосредственного участника многих событий, отдавшего много партий всю свою жизнь.

Картина, созданная на Центральной студии научно-популярных и учебных фильмов, выходит на всесоюзный экран. (Корр. ТАСС).

«ДРУЗЬЯ» ПЕКИНА В ПЕНТАГОНЕ

ВАШИНГТОН, 12 апреля. (ТАСС). Здесь софистом, что бывший шеф Пентагона Дж. Шлесинджер принял приглашение посетить Китай летом этого года.

Причины его приглашения Пекином раскрыл сам

Шлесинджер, который на посту министра обороны США зарекомендовал себя ярким противником политики разрядки и улучшения советско-американских отношений. Выступая в телевизионной программе Эн-Би-Си, Шлесинджер заявил, что

в бытность его министром обороны ставился вопрос об оказании Китаю американской военной поддержки. Это обсуждение было вызвано тем, сказал Шлесинджер, что Китай «стал почти союзником Соединенных Штатов».

Шлесинджер, который на посту министра обороны США зарекомендовал себя ярким противником политики разрядки и улучшения советско-американских отношений. Выступая в телевизионной программе Эн-Би-Си, Шлесинджер заявил, что

